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Аналіз оцінки похибок нелінійності дробово-раціональних функцій
перетворення

При експлуатації ВП виникає проблема втрати вимірювальної інформації,
або зниження рівня її достовірності внаслідок поступової зміни метрологічних
характеристик елементів системи. Відновити цю інформацію неможливо.

Підвищення якості вимірювань досягається зменшенням усіх складових
похибок, причинами яких є внутрішні та зовнішні впливові величини. До цих
факторів належать умови експлуатації, неінформативні параметрів вхідних
сигналів а також зміна параметрів окремих елементів, спричинена старінням.

Таким чином, підвищення точності систем контролю є актуальною
задачею для сучасного економічного стану багатьох виробництв. Подальший
розвиток теоретичних основ тестових методів та детальний аналіз похибок
дозволить у значній мірі заощадити матеріальні та технічні ресурси шляхом
подовження терміну служби ВП.

У роботі запропоновано метод аналізу похибок нелінійності операторів
корекції різних структур для давачів з дробово-раціональними функціями
перетворення (ДРФП). Вона полягає у тому, що:

1) вибирається модель узагальненого оператора корекції, наприклад

 1 1 1* , ,    ; 2 1    для ДРФП 1
20 1y a a x  :

   
1

1
1

2*
1 1


  
    

;

2) визначається диференційний коефіцієнт чутливості узагальненого
оператора 1* відносно оператора * :
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3) оскільки оператор * сам є функцією відносно оператора
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4) Знаходиться значення оператора корекції
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5) отримують оператор для даної моделі, що дозволить оцінити похибку
нелінійності. Для цього необхідно (3) підставити у формулу похідної (2), а
отриманий результат дасть змогу визначити диференційний коефіцієнт
чутливості (1).

Для дослідження лінеаризуючих властивостей РРМ для ДРФП
запропоновано оцінювати окремо дві складові похибки не лінійності.

Перша складова. При проектуванні пристроїв, що мають у своєму складі
ЕВП з ДРФП, як правило приймається допущення, що ФП має «ідеальний»
характер і майже не відрізняється від y=a0+a1/x. Але у реальних умовах
експлуатації завдяки впливу зовнішнього середовища, факторів старіння, тощо,
ФП може змінюватися і суттєво відрізнятися від номінальної (приписаної).
Припустимо, що реальна функція відрізняється від номінальної на
квадратичний a2/x2 та кубічний a3/x3 додатки. А також у процесі експлуатації
можуть змінюватися коефіцієнти a0, a1, a2, a3.

Друга складова. Виникає за рахунок нелінійності оператора корекції  .
Оцінити цю складову похибки пропонується за допомогою розкладання функції
перетворення у ряд Тейлора
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Отримано реляційно-різницевий оператор корекції: 20 10y y    .
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Формула (4) дозволяє оцінити похибку нелінійності різницево-реляційного
оператора корекції  . З графіків, отриманих у роботі зроблено висновок, що не
залежно від кількості доданків ДРФП та величини коефіцієнтів аі значення
тестових впливів для зменшення похибки нелінійності необхідно вибирати
якомога меншими відносно значень вимірюваних сигналів. Величина тесту
обмежується можливостями блоку формування тестів та розрядністю АЦП.
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